

POLITIKAI NAPILAP
szabadalmazott számozással.

Megjelenik minden este (vasárnap kivételével)

Száma mindenütt 1 krajczár.

Előfizetési ára:

Helyben házhoz hozva vagy vidéken postai szétküldéssel: egy hónapra 60 kr

Esti Hírlap

POLITIKAI NAPILAP
szabadalmazott számozással.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda
V. ker., Honvéd-német 4. szám.

Szerkesztési órák:
délután 10 óráig délután 3 óráig.

Kiadóhivatal nyitva egész nap
Szerkesztési telefon: 636.
Kiadóhivatali telefon: 389

Budapest, október 5.
Zola Párisba való visszavertéről szóló hírt megczófolják.

Kovács kegyelme.

A fő- és székvárosi m. kir. államrendőrség nagylelkűségének, nemes önmérsékletének dicsőségét zugjadalunk! Valóban oroszánhoz méltóan bánt ő a jelentéktelen egérkével, okulván a kenetteljes állatmesén és gondolván: még rászorulhat ő, a hatalmas, a piczi gyámoltalan egér támogatására.

A m. kir. államrendőrség békejobbot nyújtott és összeharagított Kovács F. Sándor urral, akivel ezelőtt kissé feszült viszonyban élt. A dolog úgy történt, hogy a két békülékeny fél: az oroszán meg az egér néhány hónap előtt csúnyán agyonleplezték egymást; a rendőrség egy kicsit leartóztatta Kovács F. Sándort, utóbbi viszont olyan röpirattal vágott vissza a rendőrségnek, melytől a tiszteletreméltó testületnek a hajszála égnek meredt. Kiváltképen Bérczi Béla kapitány került ki irgalmatlannal megtepázva ebből a kis csetepatéből. Ő volt ugyanis az a nyereg, melyet Kovács F. ur ütött, mikor a rendőrséget gondolta.

Kovács ur röpiratában nem elégedett meg a pusztá nyilttéri szak kifejezésekkel, hanem konkrét tényekkel, visszaélésekkel vádolta Bérczi kapitányt. Csak természetes tehát, hogy a főkapitány a röpirat miatt sajtópört indított Kovács F. Sándor ellen.

Pár nap mulva kellett volna a sajtótügyi tárgyalásnak lefolynia, a melyen a röpirat szerzőjének joga és kötelessége leendett Bérczi ellen emelt vádjait bebizonyítani.

De mi történik? Ugyszólván a tizenkettedik órában Kovács ur meggondolkozik és egy — nem is nagyon töredelmes, hanem inkább hüvösen előkelő — levelet intéz a főkapitányhoz, melyben «sajnálattal» fejezi ki «vadjait» (mért nem «vágalmait»?) felett és «szíves elnézést» kér.

Erre a levélre pedig a főkapitány ur hanyat homlok siet a sajtópört visszavonni és Kovács F. Sándort, az

eltévedt, de meglért gyermeket kegyébe visszafogadni.

Ez a sokat hánytorgatott és fejtegetett ügy tehát egy drámai fordulattal agyon volna csapva és eltemetve. De engedelmet kérünk, hogy mielőtt azt az épületes históriát a jótékony feledésnek átengednők egy pár megjegyzést fűzzünk hozzája.

Előrebocsátjuk, hogy a legtisztább jóhiszeműséggel akarjuk a kérdést tárgyalni és távol áll tőlünk, akár azt képzelni, hogy a rendőrség vagy Bérczi ur fél a sajtópör bizonyítási eljárásától, akár azt feltenni, hogy Kovács F. Sándor ur a kulisszák mögött történt felszólításra lépett elő rohamos megbánásával.

Az utóbbihoz különben sem lehet semmi közünk, mert Kovács F. Sándor, mint magánfél tehet, ami neki tetszik: reperálhat becsületet, visszazívhat vádat, oszlogathat sajnálkozást, amikor és akinek neki jól esik.

Kissé más elbírálás alá esik a rendőrség nagylelkűsége, keresztényi elnézése.

Szerény nézetünk szerint Kovács F. Sándor ur egyéni nézete a rendőrség és Bérczi kapitány hivatalos becsületéről nem lehet irányadó arra, hogy a milliók által olvasott és tudomásul vett súlyos vádak igazak-e vagy sem.

Ha Kovács F. Sándor egyszerűen «hunczut»-nak «ostoba számár»-nak vagy «Lueger»-nek nevezte volna a rendőrséget és Bérczit, no akkor még elfogadnók, hogy mikor becsületsejtől nyilvánosan visszavonja, a főkapitány futni enged egy szegény ördögöt, akinek haragjában eljár a szája.

De Kovács ur vágalmakat irt a rendőrségről, hivatali bűnökkel vádolta a testületet és annak egyik tagját; sőt ezeket részben már — nem tudni mily értékű — bizonyítékokkal támogatta: tanukra hivatkozott. Nekünk pedig nincs arról tudomásunk, hogy e tanuk szintén kijelentették volna nyilvánosan, hogy bizonyítani nem tudnak; a többi (csak bejelentett, de tényleg nem produkált) bizonyítékokról sem állapította meg eddig senki, hogy azok hamisak, értéktelenek.

Ilyen körülmények között kétkednünk kell abban, hogy a m. kir. államrendőrség és Bérczi kapitány Kovács F. Sándor pusztá kijelentésével teljes elégtételt nyert volna és a közvélemény előtt megpreparált becsülettel állana.

Mert némi határozottsággal merjük állítani, hogy Kovács F. Sándor ur gavalléros nyilatkozatai még nem elegendők a m. kir. államrendőrség becsületének megpreparálására vagy megállapítására. Ha a kínai császár kijelenti, hogy ő a nap fia, ezt pusztá szóra el kell neki hinnünk, de ha Kovács F. Sándor tesz ily apodiktikus nyilatkozatokat, ebben egyesek mégis kétkedni találnának. De sőt hozzátehetjük, hogy ha ama röpirat tényállításával szemben nem Kovács F. Sándor, de Károlyi Pista állította volna, hogy az államrendőrség és Bérczi kapitány becsületet, hivatalos szempontból ez sem lehetett volna elegendő ok a sajtópör visszavonására.

Ezért állítjuk mi, hogy a főkapitány elhamarkodta visszavonó nyilatkozatát és kegyelmi tényét. A közvéleménynek és magának a rendőrségnek is szüksége lett volna arra, hogy nyilvános sajtótárgyaláson, ahol — hivatalos büntetteket felhánytorgató vadakról lévén szó — a bizonyítás tág téren mozoghatott volna, e vádak megczófolassanak. Különbö pedig gratulációkat küldjük úgy az államrendőrségnek és Bérczi kapitánynak, mint Kovács F. Sándornak, hogy egy kellemetlen házi perpatart sikerült békés uton kiegyenlíteniök.

Budapest, október 5.

+ Lemondó országos képviselő.
A nagyszabású földhitelintézet legutóbb tartott közgyűlése alkalmával igazgatóvá Meitzl Oszkár dr. országos képviselő választották meg, aki — amint értesülünk — ezek után le fog mondani mandátumáról.

+ A katolikus autonómia sorsa.
A Magyar Hírlap ma egy hosszabb tudósítást közöl a katolikus autonómia ügyéről. Igen érdekes része, hogy a katolikus püspöki karnak több befolyásos tagja mindenestül perhorreskálja a katolikus autonómiát. Ezek a püspökök már elő is készítettek a második autonómiai kongresszus temetését. Ők azt tartják, hogy a katolikus egyháznak ugyanis van autonómiája, mire való volna

ez az újítás? Ámde ezt nem mondják nyilvánosan, arról kevésbé akarnak nyilatni és főlegesen szembeszállni a katolikus közvéleménnyel, mely most már másodszor kiküzdötte a kongresszus egybehívását. Ezek a püspökök már most a 9-es albizottság munkálataira azt fogják véleményül adni, hogy annak elbírálására egyedül a pápa illetékes és így ahhoz kell azt felterjeszteni, hogy a Vatikán levéltárában ad akta tegyék.

+ Az újonczállítási előmunkálatai.
A honvédelmi miniszter az újonczállítási előmunkálatai tárgyában valamennyi törvényhatósághoz körrendeletet bocsátott ki. Az 1898-ik évi újonczállítási felhívandó három korosztályt az 1878-ik, 1877-ik és 1876-ik évben született állás-kötelesek képezik.

A főrendiház ülése.

A magyar törvényhozás kegyeletének maradó emléke lesz a díszölt Erzsébet királyasszonyokról szóló törvény. A képviselőház ünnepléses, egyhangu határozata után ma a főrendiház is felszólalás nélkül, egyhanguan vette magáévá a kegyeletös törvényjavaslatot.

Amikor Károlyi Tibor gróf elők pontban tízenegy órákor az előkielentvényen megjelent, még kevesen voltak a teremben. A honvédelmi miniszter helye mögött ott ült L. Lohovitz becses, aki katonás pontossággal mindig elsőnek érkezik. A főpapok is tartják a kitűzött időt: Császka érsek, Bubics és Steiner püspökök már helyeiken ülnek. Fenn a helyen, ahol minden jól nevelt parlamentben a leg-radikálisabb ellenzék tombol, csöndesen beszélgetve ülnek Tóth Már és Gyulai Pál, előttük a bírói kar főrendjei, Csarda, Veressy stb.

A miniszterek közül csak Erdély maradt el, — természetesen a pénzügy-miniszter, akiről a bizalmasok beszéltek, hogy napok óta éjjel nappal az asztalán dolgozik, — még előadit is ritkán fogadja. Hogy a pénzügyminiszter a sürgős munkára a bécsi események miatt, az bizonyos, de azt, hogy min dolgozik, még azok sem sejtik, akik hozzá legközelebb állanak.

Károlyi gróf előknek ma több előterjesztése van. Jelenti, hogy a főrendiház képviselőiben résztvevő a bécsi temetésen s 6 Felsőháznak külön kihallgatáson tolmácsolta a főrendek mély részvételt, amit a király legkegyesebben köszönettel vett tudomásul. A királyné szobraira folyamatosan levő gyűjtés eredményét a főrendek külön gyűjtése is gyarapítja, amennyiben a főrendiház emekégéül kitelt gyűjtésen eddig a főrendek harmincezer forintot irtak alá.

A királyné emlékének megörökítéséről szóló törvényjavaslata vonatkozó bizottsági jelentést Cziráky Antal gróf jegyző olvasta fel.

A főrendek a törvényjavaslatot általános ágbán és részleteiben felszólalás nélkül elfogadták.

Károlyi gróf még jelentette, hogy a főrendek szerencsés kivátaiat a király tegnapi névnappja alkalmából legfelsőbb helyen a szokott módon tolmácsolta.

Ma pontonként 50 koronás értéket sorsolunk ki, szombatonként 200 koronásat. Az összes egy hetű apszámok, akár megnyerték az 50 koronás értéket, akár nem, tovább játszanak a 200 koronára.

Széchenyi Bertalan gróf felolvastatás az ülés jegyzőkönyvét s a Ház ezt hitelesítette s ezzel az ülés pár percczel fél tizenkettő után véget ért.

Bérczi sajtópöre.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Oktober 10-ére tüzte ki a budapesti sajtóbírósa a kir. főügyésznek mint sajtóügyi közváltónak Kovács F. Sándor ellen Bérczi Béla rendőrkapitány megsértése és rágalmazása miatt indított sajtópörében az esküdtzéki tárgyalást.

Kovács F. Sándorhoz közelálló kézből mintegy két-három hét előtt az alábbi közleményt kaptuk, amelyet azzal a megjegyzéssel vettünk át, hogy a sajtópör előtti napokban fogjuk közölni. Ime itt adjuk:

Minél inkább közeledik a Bérczi-Kovács féle sajtóügyi végtárgyalás napja, annál nagyobb érdeklődés mutatkozik az ügy iránt a közönség körében, mely meg van róla győződve, hogy ez a sajtópör egyike lesz a legnagyobb szabásúknak s a legérdekesebbeknek. A sajtópör kimenetele iránt a vélemények megoszlók, azonban azzal tisztában van mindenki: ha az igazság kiderítésének a res judicata merev elvével utját nem állják, Kovácsnak nyert csatája lesz.

Egy hírlapíró Kovács F. Sándornál járt, hogy a készülöben levő dolgokról egyet-mást megtudjon. A hírlapíró kiküldetéséről a következőkben számol be:

— Arra a kérdésre, hogy miképpen van az, hogy a sajtóügyi végtárgyalást egyesítették Bérczi kapitánynak Pápai Jenő és Székely Emil ellen indított sajtópörével, Kovács a következőket mondta:

— Ez meglepett engem is. Bár el voltam készülve valami rendkívüli dologra a sajtópör alkalmából is. A Pápai és a Székely ellen indított sajtópört egész bátran tárgyalhatták volna az enyémtől elkülönítve. Nem tagadom, hogy a dolog bosszant mert elvégre is, én azért irtam meg a röpirataimat, hogy azok tartalmáért csupán én feleljek.

— Ugy beszélnek, hogy vannak a röpiratokban olyan súlyos vádak is Bérczi kapitány ellen, melyeket nem inkrimáltak?

— Bizony vannak, ez azonban nem az én hibám. Én a röpiratokat azért irtam, hogy az azokban foglalt összes sértőnek «velt» kitételekért perbe fogjanak s nem tehetek róla, hogy ez nem történt meg.

— Rudnay főkapitány, akit szintén erősen megtámadott, miért nem indított sajtópört?

— Erre a kérdésre tulajdonképpen a főkapitány urnak kéne felelni. Engem kinosan érint, hogy nem tette.

— Mégis mi oka lehetett erre a főkapitánynak?

— Bizonyosat itt nem lehet mondani, és csak sejteni lehet az okokat. Lehet, hogy a főkapitány belátta, hogy az ellenem indított hájszába beugratták s jóhiszeműségét könnyelműen kiszákmányolták s ebből kifolyólag elment aztán a kedve, hogy még sajtópört is indítson. Lehet azonban az is, hogy csupán azért nem indított sajtópört, mert én őt Bérczivel együtt támadtam. A főkapitány ur ismerve ma már a dolgok állását, semmi kedvet sem érzett arra, hogy Bérczivel együtt indítson ellenem sajtópört s az ő perét a Bércziével együtt tárgyalják.

— Beszélnek, hogy az ön ellen indított hájszában egy-két agent provokátor keze is bejátszott.

— Meg vagyok róla győződve, hogy Bérczi kapitány egymagában soh'se bírhatta volna rá ily csuf dolgokra a főkapitányt. Egy agent-provokátort, akinek a keze bejátszott a dolgokba, magam is ismerem s a sajtópör alkalmával minden erőmből igyekezni fogok az illetőt leleplezni.

— Mindinkább kezd terjedni a nézet, hogy a főkapitány urat kimélni tetszik, holott a tulajdonképpeni oka ő volt mindezennek?

— Hogy nekem a főkapitány halálos ellenségem, azzal nem most, hanem már évektől fogva tisztában vagyok. Tartozom azonban annak a kijelentésével, hogy bár erőszakos, delyfős s a rendőri dolgokhoz vajmi keveset értő embernek tanultam ismerni, van benne valami gvalléria. Ezzel a gvallériájával éltek vissza azok, akik behálózták, akiknek vakon hisz mindent, s akik beleugratták az ellenem indított hájszába is. Hogy engedte magát beleugratni, az az ő gyöngesége, de nekem leszámolnom azzal, illetőleg azokkal kell, akik beleugratták.

— Ugy mondják, hogy a sajtópörnél alkalmazni fogják a res-judikatát?

— Ez képtelenség. Bérczi kapitány köz-hivatalnok s a sajtótörvény értelmében ellene a legszélesebb körű bizonyítási eljárásnak van helye. Ha a res-judikatát alkalmazni találnák, akkor nekem nyert ügyem van, mert látni fogja mindenki, hogy az igazság kiderítésének utját akarják állni. Lelkiismeretes esküdt pedig aligha akad, aki engem látva hogy a bizonyítást nem engedik — vétkesnek mond. A fegyelmi iratok, még pedig az összes fegyelmi iratok fölolvastatását a leghatározottabban kívánom. Ezekből fog csak igazán kiderülni, hogy kinek van igaza.

— Igaz-e, hogy a főkapitány a fegyelmi iratokat többszöri kérésre sem küldte át a törvényszékhez?

— A leghatározottabban mondhatom, hogy igaz.

— Mi tehát ennek az oka?

— Csak a főkapitányság tudná megmondani...

— Mennyi lesz a kihallgatandó tanuk száma?

— Minthogy háromnak az ügyét egyszerre tárgyalják. Körülbelül százhuszat.

— Uraságod a röpiratokban iratokat mind bizonyítani is kívánja?

— Hogyne! Hisz ez a czéлом!

— S nincs eshetőség, hogy ettől el-álljon?

— Erre csak egy eshetőség van, ha t. i. a főügyész ur, aki a sajtópört hivatalból megindította, az esküdtzék előtt becsületszavát adja, hogy amiket én a röpirataimban irtam, mind hazugság.

— Vajjon mi lesz Bérczivel, ha Uraságodat főtallják menteni?

— Rendőrtanácsos lesz.

— S ha Uraságodat a res judicata elvénél fogva el találnák ítélni?

— Akkor is rendőrtanácsos lesz.

A ma reggeli lapok azt a meglepő hírt hozzák, hogy Kovács F. Sándor bocsánatot kért a rendőrségtől, Rudnay Béla főkapitány ezt Bérczi kapitányra elégtételnek tekintve, megkereste a kir. főügyészséget, hogy a sajtóeljárást hagyja abba.

Mint halljuk Kovács F. Sándor *Manó* néven ismert orfeumi komikus Cafechantantjának a titkára lesz. Ezért jó lábon kell lennie a rendőrséggel. Ha jól viseli magát, kilátása lehet arra, hogy idővel visszakapja bérko csienge-délyét sőt talán a rendőrségtől huzott fizetését is.

TÁVIRATOK ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

A reichsrathból.

Bécs, október 5. (Az *Esti Hírlap* távirata.) A reichsrath ülése ma délelőtt fél tizenkettőkor kezdődött meg. Az ülés megnyitása után *Fuchs* dr. elnök bejelentette, hogy a Ház szeptember 26-iki határozatához képest az elnökség ma délelőtt *kihallgatáson volt a császár előtt*, hogy a Reichsrathnak Erzsébet császárné és királyné elhunytja fölött érzett mély részvétét tolmácsolja. A császár megbizta az elnökséget, hogy a Reichsrathnak részvéteért meleg köszönetét fejezze ki. Felolvassák ezután a miniszterelnök átiratát, mely *Baernreither* dr. kereskedelmiügyi miniszter felmentését hozza tudomására a Háznak. Az interpellációk és javaslatok felolvasása után a Ház a kiegyezési javaslatok első olvasására tér át.

Bécs, október 5. (Az *Esti Hírlap* távirata.) A *Wiener Zeitung* mai száma közli a *Baernreither* dr. felmentését tartalmazó királyi kéziratot. A parlamentben a jobb oldal köréből az a hír terjedt el, hogy *Dipauli bárónak kereskedelmiügyi miniszterré való kinevezése befejezett dolog.*

Bécs, október 5. (Az *Esti Hírlap* tudósítójának távirata.) A király ma délelőtt újból *kihallgatáson fogadta Thun gróf miniszterelnököt*, aki a többséggel folytatott tárgya-

lások jelenlegi állásáról és a kabinet kiegészítéséről tett jelentést az uralkodónak. A jobb oldal minisztertagjai és azok, akik a kabinetbe még belépnek, kötelezik magukat a *kiegyezési javaslatok változtatlan* elfogadására.

Spanyol ügyek.

Madrid, okt. 4. (Az *Esti Hírlap* távirata.) A minisztertanács felhatalmazta a tengerészeti minisztert, hogy a kubai vizeken levő hadihajókat adja el a spanyol-amerikai köztársaságoknak, amelyek eziránt megkeresték a kormányt. *Portorikó* kiűritését e hó 12-én befejezik. A spanyol katonák hazaszállítására 25 millió pezeta fog kerülni.

Madrid, október 5. (Az *Esti Hírlap* távirata.) A kubai fölkelők e hónap 10-én *új köztársasági* elnököt fognak választani.

Madrid, október 5. (Az *Esti Hírlap* távirata.) A santiago-de-kubai és a cavitei hajórajok elpusztulása ügyében indított pört még egyre tárgyalja a legfelsőbb haditörvényszék. Ugy vélik, hogy ez a pör még nyolcz-tíz hónapig fog elhuzódni.

Hagymáz Fiumében.

Fiume, október 5. (Az *Esti Hírlap* távirata.) Az itteni helyőrség katonái között néhány nap óta *hagymáz járvány* pusztít. A katonák a veszedelmet a horvátországi gyakorlatokról hozták magukkal. A járvány eddig a város lakosságára nem terjedt át.

A Dreyfus-pör reviziója.

Páris, október 5.

Zolné megezőfolja azt a hírt, hogy férje visszatért Párisba.

Berlin, október 5.

A *Kreuz-Zeitung* csatlakozik azokhoz, akik a Dreyfus-ügy mögött egy *másik nagy panamát sejtjenek*. A *Kreuz-Zeitung* szerint *órásai összegek elsihkkasztásáról* van szó. Ebben az újabb panamában rendkívül sokan még pedig magas állású személyiségek vannak kompromittálva. Ezért is félnek az ügy tisztázásától. A Dreyfus-ügy szenzációi tehát még mindig nem érték el tetőpontjukat, legsúlyosabb bonyodalmai még csak ezután várhatók.

Páris, október 5.

A «*Matin*» állítólag megbízható forrásból arról értesül, hogy Manau főállamügyész indítványában azt mondja, hogy *Dreyfusnak a pör reviziója iránti kérése teljesítendő*. Manau meg van róla győződve, hogy a semmisítőszék a pör reviziója mellett fog nyilatkozni, mert úgy vélekedik, hogy a Henry vallomásáról fölvevett jegyzőkönyv az az új faktum, amely a revizióhoz szükséges. Manau ezt szóbeli indítványában jogilag szándékozik kifejtetni.

Az Esti Hírlap sorsjátéka.

A magyar újságolvasás megkedveltetésére és szélesebb körökben való terjesztésére az *Esti Hírlap* közönsége, tehát az egykrajcáros hírlap minden üevője számára mindennap a törvény felügyelete alatt álló tárgy-

sorsjátékot

rendezünk.

Egy krajcárért az *Esti Hírlap* minden üevője játszik és pedig nem csupán az aznapi számokra való sorsoláson, hanem a heti sorsoláson is

A rendes napi sorsjáték nyereményének értéke **50 korona**. A heti nyereménynek pedig, amelyre az egész hét valamennyi napján, hétfőtől szombatig kibocsátott lapszámok játszanak **200 korona**.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz-értékű, mindenképpen becses és — szükség esetén — azonnal pénzzé tehető nyereménytárgyakat adjunk.

Igy választottuk a rendes napi ötven koronás nyereményekre a következőket:

1. Munkácsy összes munkái és élete. Nagy díszkiadás, vagy
2. Szép nagy olajfestmény arany keretben vagy
3. Női aranyóra, aranylánczozsal.

A kétszáz koronás nyereménytárgyak:

1. A Pallas nagy Lexikona, az összes ismeretek tára díszkötésben, vagy
2. Kitűnő gyártmányu biozikli vagy
3. Kettős fedelű férfi aranyóra, aranylánczozsal.

A keddi

lappeldányainkra való sorsolás ma szerdán délelőtt ment végbe *Weinmann Fülöp* dr. kir. közjegyzőnek Andrassy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sorsolásban résztvettek az október 4-iki keddi e napi kelettel kibocsátott összes lappeldányok a lap homlokzatán olvasható számokkal.

Nyerőnek kihuzatott a napi 50 koronás nyereményre az október 4-iki keddi

* BK-477 *

mint azt a *Weinmann Fülöp* kir. közjegyző által felvett tanusítvány hivatalosan igazolja.

Felkérjük e keddi lappeldány tulajdonosát, hogy az 50 koronás, tetszése szerint választandó nyereménytárgy átvétele végett kiadói hivatalunkban jelentkezni sziveskedjék.

AZ ESTI HIRLAP
Honvéd-u. 4.

ESTI HIREK.

Városi ügyek.

— Az adófelügyelőség decentralizációja. A vámpalotában a székesfőváros egész területére központosítva működő királyi adófelügyelő hivatalát a pénzügyminiszter november elsejétől kezdve a kerületekbe szétszította akként, hogy a központi és behajtási osztályokon kívül a főváros pesti oldalán levő hét kerület mindegyikében lesz egy-egy adófelügyelői osztály, a hozzá utalt ügyekben önálló hatáskörrel felruházva; a budai részen levő három kerület adóügyeit pedig egyelőre összevontan egy adófelügyelői helyettes fogja megfelelő segéd személyzetével ellátni. A központi és behajtási osztályok vámpalota I. emeletén maradnak.

A budai adófelügyelő-helyettes osztálya a II. kerületben, Fő-utca 83. szám alatt lesz.

A pesti oldalon a kerületi osztályok a következő házakban lesznek, és pedig:

a IV. kerületben: Magyar-utca 86. szám alatt;

az V. kerületben: Arany János-utca 34. szám alatt;

a VI. kerületben: a Nagymező-utca 19. számú házban;

a VII. kerületben: Dob-utca 58. szám alatt;

a VIII. kerületben: Mária Terézia-utca 59. szám alatt;

a IX. kerületben: a Soroksári-utca 51. szám alatt levő házban; és végül

a X. kerületben: Állomás-utca 14. szám alatt.

A hentesek kenere.

(Az *Esti Hírlap* tudósítójától.)

Néhány nap előtt közölték a lapok, hogy a budapesti hentesek ipartestülete folyamodott a kereskedelmi miniszterhez, hogy vessen véget annak a sérelmük-

nek, hogy a rendőrség akadályozza a hentesek kenyérárúsítását.

A miniszter a fővároshoz a tanács pedig a főkapitánysághoz fordult felvilágosításért, mire Rudnay Béla főkapitány azt írta a tanácsnak, hogy az egész dolgról nem tud semmit és így valószínűleg csak visszaélés történhetett.

Mint értesülünk, az egész konfliktus alapos tévedés következménye.

Ugyanis annak idején, midőn a mérsárosok zűlésgárulását üldözték, *Oblézer József* henteset megbüntették 1 frt pénzbírsággal, mert üzletében nem volt kifüggesztve a kenyérré vonatkozó árszabályzat.

Ugyanezen időben azonban a kerületi előljáróságok mint iparhatóságok (nem pedig a rendőrség, kinek nem is tartozik hatáskörébe előlött intézkedni) elrendelték, hogy a hentesek a kenyérárúsításra külön szerezzenek be iparigazolványokat, sőt *Böhm Ferencz*, *Huml János* és *Ventek Józsefet* különbeni büntetés terhe mellett kötelezték is iparigazolványuk beszerzésére.

Ezért a hentesek ipartestületének legközelebbi választmányi ülésén *Oblézer* felszólalt hivatkozva a fenti esetekre melyeket a rendőrség intézkedésének tulajdonított és ennek következtében és ezen az alapon fordult az ipartestület közvetlen a kereskedelmi miniszterhez.

Ily körülmények között természetesen sem a tanács a miniszternek, sem pedig a főkapitányság a tanácsnak nem tudott felvilágosítással szolgálni és csak most derült ki a testület tegnapi ülésén, hogy milyen tévedésbe ejtette *Oblézer* a testületet, minisztert, fővárost és főkapitányságot.

Törvény előtt.

— **A becsületsértéssel vádolt Bérczi.** Mikor ez év elején Bérczi Béla rendőrkapitány mindenfelé zsarolókat hajszolt s a tömeges elfogatások folyamán Gerő Menyhért magánhivatalnokot is letartóztatta s átkísértette a törvényszék fogházába, Gerő a vizsgálóbírótól megtudta, hogy a bűnügyi irataihoz az ő törzslapja is oda van csatolva, mely hivatalosan azt bizonyítja: *«hogy rovott multu egyén s több zabi gyermek atyja, s lopások miatt többször ült».* Gerő Menyhért ott nyomban kijelentette, hogy e czifra hivatalos stílus miatt elégtételt kérés becsületsértés miatt panaszolta be Bérczi Béla kapitányt.

Szabó Géza járásbíró mára tüzte ki ebben az ügyben a tárgyalást, melyre panaszoson kívül a sokat emlegetett rendőrkapitány két detektív kíséretében jelent meg.

A tárgyalás nagyon rövid ideig tartott, de nem volt érdektelen a lefolyása, mert mikor a bíró kijelentette, hogy elévülés czimén beszűnteti a további eljárást, a panaszos indulatosan fakadt ki: — Aljas rágalom, koholt az a törzslap! Én még nem voltam büntetve.

Bérczi engesztelődve szólott: Ne én rám nehezteljen Gerő ur. Panaszos szintén kijelentette, hogy a bírói végzés ellen felebbez, mert az ő ügye már csak azért sem évült el, mert a vizsgálóbírótól ápril havában tudta meg törzslap létezését.

— **Ügyvéd és képviselő.** Ismeretes az az utcai botrány, mely a József-körút egy kávéháza előtt *Éles Gusztáv* dr. fővárosi ügyvéd és *Papp Elek* orsz. gyűlési képviselő közt lefolyt, amikor is a hadakozó felek először esernyővel és bottal rohantak egymásnak később pedig az utca porában hempergették meg egymást. Séreimeik orvoslása végett mindketten a budapesti büntető járásbírósnál kerestek orvoslást, mely többszöri elnapolás után mára tüzte ki ismét az utcai párosviaskodás fölötti döntést. Mivel azonban a képviselő egy Karczagról kelteztet orvosi bizonyítvány-

nyal elmaradását igazolta, *Császár* Edvin bíró a tárgyalást elnapolta.

— **Duneitz és Krémer.** Ezt a czéget hirdette a bécsi-utca egyik aranyos táblájú kirakata s egyuttal ajánlotta dusan felszerelt selyem és divatrukereskedését. A dícsőség és ragyogás azonban rövid ideig tartott. Kőnyomatós érzelmős stílusban szólva ellehetett mondani róla, hogy úgy járt, mint száz pályatársa, hitt a csábító ígéreteknek, hitelezett és elbukott.

Duneitz és társát ma vétkes bukás miatt vonták felelősségre a budapesti törvényszék, mert hitelezőiket 50 ezer forinttal károsították meg.

A bíróság *Vaisz* Sándor dr. védelme után Duneitz és Kremert 100—100 forint pénzbüntetésre ítélte.

Külföldiek.

— **Az ujonczok bevonulása.** Ma reggel népes csoportok vonták magukra az utcánjárók figyelmét. Az »öregek« előtt ballagott a legény fiuk, kis ládát lábáza a kezében, mellette »az aranyos leányzó« kosárral a karján, batyuval a hóna alatt. Bámészkozva nézik a felhőkig érő házakat és aggadalmasan állnak meg a szétágazó utcák sarkán. Megis kérdezik, illő tisztelettel, hogy merre van a »Mária Terézia kaszárnya«. A távollabiakhoz, — a budai nyulkaszárnyához, meg a népligetben szemben levő honvédlaktanyához — már villamosra ülnek, látható szepeségek közt, hogy hátha a levegőbe röpti őket. Milyen esendesek itt ezek a kedves regruta gyerekek. Hejh, bezzeg odahaza, majd fölveszi dalolások a falu utcáját, mikor bevonulnak a katonáékhoz. Az idén még azzal is megzavarták a fejüket, hogy az orosz császár elrendelte a lefegyverezést... nem kell be-rukkozni! És ime, mégis megkapták a behívó czédulát. Felmutatják azt a kaszárnya kapujában azoknak a katonuraknak, akiknek legfényesebb az egyenruhájuk. Ezek irulnak-pirulnak és hebegve vallják meg, hogy ők egyéves önkéntesek. ők is csak most vonultak be, ne hozzájuk forduljanak. Nagy sürgés-forgás van a tágas udvarokon. A »szülék« szomorú pillantást vetnek be, még egy ölelés, még egy czuppanás és átadják fiukat, büszkeségüket a »komisz« életnek. — Jaj! és a pogácsát, meg a libapcsenyét itt hagyta vónal kiált ijedten a leányzó. De bizony visszafordul érte, mert azt már is érzi, hogy a regruta élet csak úgy tűrhető, ha az örmester ur száját betömik. Az általános védköteltség életbeléptetéséről fogva huszonhét éven át október elsején vonultak be ezredeikhez az ujonnan besorozott katonák; három év előtt azonban *Krieghammer* hadügyminiszter megváltoztatta e régi szokást és az ujonczok szabadságát néhány nappal meghosszabbította. Az idén ma volt a katonák napja. Az ujonczok ma jelentkeztek kiegészítő kerületük parancsnokságainál; honnét csak két három nap mulva szállítják őket ezredeik állomás helyére, hol azután majd kiképezik őket. *Székesfehérvár, Szolnok, Pécs, Újvidék, Kecskemétről* néhány nap mulva már hozni fogják a vasutak az új bakákat, kiket mindaddig a kaszárnyákban fognak bezárni, míg az uniformisban való mczgást némileg elsajátítják. Az egyéves önkéntesek azonban már október elsején bevonultak és mint négy napos »vén katonák« bizonyos fölényvel fogják a bevonuló bundásokat fogadni.

— **Az öngyilkos cziszterczita.** Liszkai Attilát, a vasárnap öngyilkosá-

vált fiatal cziszterczita-rendi gimnáziumi tanárt — mint Bajáról írják lapunknak — tegnap, kedden temették el nagy részvét mellett. A rokonszenves alig 32 éves tanár Baján nagy népszerűségnek örvendett és midőn vasárnap öngyilkosságának híre futott, városzerte nagy megdöbbenést kellett. Liszkay a társadalmi életben nagy szerepet játszott, Baján, minden mulatságon megjelent és szellemességeért nem volt ember, aki ne szerette volna. Szombaton este még néhány barátja társaságában mulatott, midőn egyszerre föluggott és tréfásan kijelentette, hogy most látták utójára. Barátai ezt a kijelentését tréfának vették, de másnap megdöbbenéssel hallották, hogy az »Atilla barát« egyszer nem tűzött tréfát. Öngyilkosságáról két verzió kering. Az egyik szerint sok volt az adóssága, a másik ez ez valószínűbb is, attól való félelme, hogy gyógyíthatatlan tüdőbajban szenved, kergette a halálba. Az utóbbi időben csakugyan gyakran hányt vért és barátainak mindig panaszkodott, hogy fél a tüdővésztl.

— **Falb és az ez idei nyár.** Egy berlini napilap gunyos megjegyzéseket emlékszik meg *Falb* Rudolf ez idej jöslásairól. Ezekkel szemben az aggtudós elég sikeresen védekezik rámutatván egy koros ur levelére, aki *Falb* figyelmeztetése daczára a stíriai hegyek közé ment nyaralni és ott ugyancsak ázott-fázott, másrészt pedig a szeptemberi szárazságra, amelyet megjósolt és amelyet az északi fényvel, delejes zavarokkal és a nap felülein mutatkozó új foltokkal hoz összefüggésbe. Különbben is hangsúlyozza, hogy nem követeleli magának a csalhatatlanság nimbusát és lehetetlennek mondja, hogy egy fél-évre terjedő jöslás minden egyes része, minden egyes helyen pontosan beteljesedjék.

— **Az orleánsi hercege kegyelele.** *Luccheni* tudvalegőleg az orleánsi herceget készült meggyilkolni, midőn a véletlen Erzsébet királynét vezette az utjába. Az orleánsi herceg most *Fuguère* szobrásznál a tragikus sorsu királyné szobrát rendelte meg, mely a királynét gyászruhában, rózsával a kezében, ég felé emelt tekintettel fogja ábrázolni. A herceg a szobrot Genf városának ajándékozta, hogy a gyilkosság helyén állíttassa fel.

— **Ibsen és a világbéke.** A krisztianiai »Verdens Gang« egyik munkatársa nemrégiben *Ibsennel* beszélgetett a czár manifestumáról.

— Egy ilyen indítványnyal kell rokonszenveznünk, szolt a nagy úr. Az eszme szép is, jó is; de annyiféle oldala van a dolognak. Ha a háborút kiküszöböljük, más köpülőzést kell kitalálni.

— Más köpülőzést?

— Igen, köpülőzést. Az emberiségnek, a mostani állapotában ilyesmire van szüksége, különben nagyon is sürüvéri lesz.

— Azt hiszi, hogy a katonáskodás akadályozza a művelődést?

— Ez kétséges. Ha a katonai szolgálat most megszűnnék, talán inkább visszahatást okozna az emberi haladásban. Láttam már legényeket, akiket a kaszárnyaélet állatokból emberekké alakított át.

Dreyfusról is folyt a beszélgetés.

— Sokáig nem bírtam Dreyfus ártatlanságában hinni, jegyzé meg Ibsen. De most már teljesen meg vagyok róla győződve. Ez az egész ügy ondirit.

— **Tizenhárom éves öngyilkos.** *Miskolc*zról jelentik lapunknak, hogy egy *Fren* Ottó nevű fiú, a gimnázium 3-ik osztályának 13 éves tanulója, a bábonyi pinceszék között, öngyilkossági szándékból, hat övetű forgópisztolyából a szemébe lölt. A golyó a boldogtalan gyermek agyába furódott. Hogy miért vetemedett e végezetes tetteire, ma még nem sikerült megállapítani.

— **Kereskedelmi esti tanfolyam felmöttek számára.** A IX. ker. »Felső kereskedelmi iskola« tanári testülete felmöttek kereskedelmi szakismeretek elsajátítására alkalmas és módot akarván nyújtani és különösen pedig tisztviselőknak, kereskedőknek, kereskedelmi és gyári

alkalmazottaknak, kereskedő ifjaknak szakszerű továbbképzését óhajtván előmozdítani, e. é. október hó 15-ikétől számítandó nyolcz havi esti szaktanfolyamot rendez, melynek sikeres befejezésével a hallgatók bizonyítványt nyernek. Az előadások minden hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton esti 6 óráig tartanak meg. Beiratási díj 2 frt. Tandij havonként 6 forint.

— **A bookszivarok nem fogyanak.** A Henry Chay Bock and Co.-féle híres szivargyárat egy angol szindikátus veszi át. Három kubai szivargyárat vesznek berbe és azonkívül öt más szivargyárat vásárol Havannában. A forgatóke 200,000 font sterlingre rug. Lesz hát Bock-szivar clég!

— **Az Esti Hírlap nyerő.** Ma ismét három nyerője jelentkezett az Esti Hírlapnak. Az egyik az október 4-iki húzásnak nyerője

Zseidlík József

(lakik; IV., Irányi-utca 7. közvetítő intézet.)

kinek kiadóhivatalunk a nyertesnek kihuzott október 3-iki hétfői **BB-166** számú lappeldány ellenében az 50 korona értékű nyereményt tüstént kiszolgáltatta. A másik két nyerő az *Esti Hírlap* október 3-iki nagy sorsolásának nyerője, kik közül az egyik **Pojtek Alajos**

joghallgató, (lakik Lónyai-utca 26., ajtó 37.)

kinek kiadóhivatalunk a nyertesnek kihuzott szombati október 1-jei **DB-438** számú lappeldány ellenében az 50 korona értékű nyereményt, a másik

Faragó Jenő

joghallgató, (lakik Erzsébet-körút 5., III. 31.)

kinek kiadóhivatalunk a nyertesnek kihuzott szombati október 1-jei **CG-301** számú lappeldány ellenében a 200 korona értékű nyereményt tüstént kiszolgáltatta, miről bárki a nyerők által sajátkezűleg aláírt és kiadóhivatalunkban bárki által megtekinthető nyugtákból meggyőződhetik. Végül közöljük az *Esti Hírlap* október 3-iki nagy sorsolásának nyerő számain, melyeknek nyerői eddig még nem jelentkeztek.

50 koronás nyereményre tetek szert a szeptember 26-iki hétfői AK-243, AE-487, a szeptember 27-iki keddi BH-685, AH-446, BI-227, BH-131, AK-47, CA-547, AI-666, DH-18, a szeptember 28-iki szerdai BK-356, a szeptember 30-iki pénteki DG-988, BB-64, DD-387, az október 1-jei szombati BG-791, BH-740, BI-35, DH-658, DG-875.

Végül a fel nem vett és újra kisorsolt négy 200 koronás nyereményre kihuzattak szeptember 29-iki pénteki AG-403, az október 1-iki szombati AI-757, a szeptember 28-iki szerdai BK-496.

— **Egy párisi koldus.** Egy Párisban lakó német, mint a »Tägliche Rundschau« írja, naponként végigment a Quai de la Vollee-n és mindannyiszor egy szánalmas kinézésű, egész testén remegő vak koldust látott, mindig ugyanazon a helyen ülve és sohse mulasztotta megajándékozni. Egy napon szintén megajándékozta, a zsebébe nyúlt és tévedésből egy tíz centime-os helyett kettős Lajos aranyat adott neki. Csak másnap reggel vette észre a tévedését és nem léven elég gazdag, hogy ilyen hercegi alamizsnákat oszlogasson, elhatározta, hogy iparkodni fog visszakapni az aranyát. A Quai-erve, nem találta a koldust a rendes helyén, de a közelben álló rendőr tudatta vele a lakóczimét: »Mr. Boulart, Rue Rocher 102. sz.« A megjelölt ház nagyon elegáns volt és a mi könyörületlen németünk tévovázott, bemenjen-e oda egy koldus után tudakozódní? Végre a kapushoz fordult és azt a felvilágosítást nyerte, hogy Boulart ur a harmadik emeleten lakik. A harmadik emeletre érve, újabb habozás vett rajta erőt, majd csengetett és egy csinos szobacziens állt előtte. »Boulart ur?« — »Itt lakik.« — »Beszélhetek vele?« — »Rögtön megnézem, Monsieur fölkel-e már s fogad-e látogatókat. Tessék addig a szalonba fáradni.« — Boulart ur már fenn volt és fogadott. A látogató az elegáns szalonból a szintén nagyon csinosan butorozott hálószobába lép, hol egy kitűnő szemű, finom öltö-

zetű ur jön feléje. Lehetetlen, hogy ez a tegnapi koldus! De ha már itt van, valamit kell mondania. «Tegnap tévedésből egy Boulart nevű koldusnak tíz centime helyett egy kettős aranyat adtam...» dadogja zavartan. — «Meglehet uram — feleli a házigazda nyugodtan — még nem néztem át a tegnapi bevételt. Tessék addig helyet foglalni.» — Azzal egy csinos, erős vasládikából piszkos pénz-zacsokot vett elő, átnézte a benne levő aprópénzt és átnyújtotta látogatójának a sok centime között csillogó aranyát. Barátunk magánkívül bámulatában távozott, de az ajtóban észbe jutott valami. Visszaforodt és három sou-t nyújtott át Boulart urnak. »Nem lenne méltányos — mondá — ha becsületeségeért kárt szenvedne. Fogja a tegnapi alamizsnát.« Boulart elfogadta a pénzt, alázatosan megköszönte és még a lépcsőn is lekiáltotta, hogy: »A jó isten fizesse meg!«

— A kénes szódavíz a legjobb asztali víz. Gyomor-, gége-, görvélybántalmaknál kiváló hatású. Kapható minden jövevű étteremben és fűszerkereskedésben.

SZINHÁZAK.

Mai színházi műsorok:

Operaház: Lohengrin, Wagner operája 4 felvonásban. Főszereplők Ney D., Ferdi. Wasquez, Beck, Döryné, Alszeghyné. Kezdeté 7 órakor.
Nemzeti színház: Bohéme-világ, Barriere és Marger dráma. 3 felvonásban. Főszereplők Szigeti, Mihályfi, Dörny. Török J., Császár, Gabányi, Csillag. Kezdeté 7 órakor.
Népszínház: A komédiások, Varnoy operettje 3 felvonásban. Főszereplők Németh, Kopácsy, Gazsi M., Szirmai, Raskó, Solymosi, Ujvári, Csatai. Kezdeté 7 órakor.
Vígyszínház: Az államtitkár ur, Bisson boházata 3 felvonásban. Főszereplők Kővesiné, Ledófszky G., Sziklai, Giréth, Szenyik, Páláshy, Láng E., Halassy. Kezdeté 7 1/2 órakor.
Magyar Színház: A krokodilus, Ferron operettje 3 felvonásban. Főszereplők Kővesiné, Ledófszky G., Sziklai, Giréth, Szenyik, Páláshy, Láng E., Halassy. Kezdeté 7 1/2 órakor.

*** Magyar énekes német színpadon.**

Zádor Gyula magyar fiatal baritonista, Passy-Cornet asszony tanítványa, kit a múlt években többször hallottunk hangversenyekben énekelni, az elberlelői városi színházhoz szerződött és ott a »Szevillai borbély« czimszerepében zajos sikert aratott.

*** Ledovszky Mariska Székesfehérvárott.** Szalkay Lajos szintársulata a székesfehérvári színházban szombaton nyitotta meg a szezon a »Szigetvári vértanúk«, a »Czigánybőr« és a »Csikós« első felvonásának előadásával. Első este különösen Ledovszky Mariska Szaffija nyert bőséges tapsokat. A Budapestben is kedvelt jeles énekesnő kétségkívül gyorsan megnyeri a sz. fehérvári közönség szimpátiáját, amely kivéle Holeczy Ilonát, Pajor Emiliát, Szalkay Lajost, Egri Kálmánt és Hidvéghyit is kedvezően fogadta.

Sport.

§ **A lovaregyleti díj.** A Szent-Leger pendantja, a 24.000 koronás lovaregyleti díj kerül dülőre holnap a ligeti versenyterén. Szébb versenye ennél nincs a szónak. Minden évben a hároméves és idősebb lovak első klasszisa mérkőzik a 2800 méteres versenyben, melyet eddig csupa nagy ló nyert meg, így Biró, Garjic, Primás II., (kétszer nyerte meg), Dornröschen, Kis-Iblya, Etloli, Ganache, és Tokió. Ezuttal szintén kiváló társaság áll sorompóba a nagy díjért. Valkszinű indulók:

- Gagerl lov. Smith
- Ros of Kildare » Cleminson
- Eccles Cross » Wilton
- Áruló » Adams
- Lulu » Hyams
- Nickerl » Sharpe
- Pavolin » Güchrisht.

Gagerl Pavolin és Eccles Cross utolsó formájuk alapján ugyszólván teljesen kilátás nélkül indulnak a holnapi küzdelemben. Rose of Kildare jó stayer ugyan, de nem elég klasszis ahhoz, hogy derbylovakat megverhessen. Lulu a Szent Legerben megverte Árulót s így forma szerint is előtte kellene beérkeznie. A Leger azonban azeztől azertt hamis verseny volt, más taktika mellett Áruló el sem vesztette volna a 80000 koronás díjat. Eppen azért feltétlenül Árulónak adjuk az

elsőseget, Sőt azt hisszük, hogy a derby győztesnek nem is Lulu, hanem Nickerl lesz a veszedelmesebbik ellenfele. Nickerl reális jó ló és jobb versenytársaitól teljes hét kilót kap, ami talán 2800 méteres távolságon egy kissé mégis sok. A lovaregyleti díjban tehát

Áruló és Nickerl

között várunk küzdelmet az első helyért.

Jelöltjeink:

- I. Tripoteuse — Jasmín.
- II. Virgoncz — Turi-Tari.
- III. Áruló — Nickerl.
- IV. Boston — Mari Agnes.
- V. Aranybánya — Szemle.
- VI. Becses — Játék.

§ **Szarvasvadászat.** Eszterházy Mihály gróf országgyűlési képviselő színevér-polyánai vadászberletéről Máramaros megyéből írják, szeptember hó 23-rol keltezve, hogy odát, a gróf egy igen jó 18-ast és egy 16-ost, továbbá egy 14-est és egy 12-est lőtt; vendégének Croy Karoly herczegnek azonban jobban kedvezett a szerencse, mert a herczeg aki szept. 28-án már visszautazott a Máramarostól, odát öt szarvasbikát és pedig egy páratlan 26-ost, két 10-est és két 12-est lőtt. Sok szarvas van Eszterházy gróf területén, de a szarvasok, hibetől a tartós szárazság miatt rosszul bögtek.

§ **Víz vadászat.** Nagyobb társaság indult szeptember 23-án Cernavodába víz vadászatokra. Cernavodától egész a Fekete-tengerig terül el ugyanis a nagy kiterjedésű Dobruđa, mely jobbára mocsaras terület, a melyen pompás vízi vadászatok esnek. Nagy számban tanyáz itt a fekete hatyu, a kőcsag, peikán és ugyszólván mindenféle faja a vízi vadnak. A vadásztársaság preparatór is vitt magával, aki az érdekesebb vadakat a nemzeti múzeum természetrajzi osztálya számára ki fogja készíteni. A vadásztársaság tagjai: Dr. Molnár Karoly, Bezeredy István, Graeff Andor és Latinovics Geza országgyűlési képviselők; továbbá Szathmáry, a várnai osztrák magyar konzul, Varossy Karoly, Nikoltis Izidor és Birvolszky György földbirtokosok.

KÖZGAZDASÁG.

Jelentések a tőzsdéről.

A gabonaüzlet Budapesten. A külföldi változatlan jegyzések dacára szilárd hangulat terjedt el, a malmok nagy kedvvel vásároltak. Elkelt 40.000 q. buza 10 krral magasabb áron.

A következő buzafajok kerültek forgalomba:

Tiszavidéki	2500 mm.	76 kg.	9.30 frton
>	150	80.5	9.90
>	100	79	9.80
>	3000	78.5	9.75
>	300	81	9.75
>	1000	76	9.20
>	1000	77.5	9.72
Becskereki	5000	75.5	8.95
>	1400	76	9.35
Fejérmegyei	4000	76	9.1
>	4500	75.8	8.97 1/2

Egyéb gabonaneműekben az irányzat szilárd, az árak javultak. Rozsot 7.40—7.65, tengerit 5.25—5.40 és zabot 5.60—6 forinton vásároltak.

A határidőpiacon hausse irányzat érvényesült, a kontremín sürgősen fedezett és a kenyérmagvak jelentékenyen emelkedtek.

Kötletek:

Buza márcziusra	9.07—9.15
Buza októberre	9.13—9.23
Rozs márcziusra	7.70—7.78
Tengeri májusra	4.62—4.66
Zab márcziusra	5.76—5.80

A budapesti értéktőzsde. A külföldi alacsonyabb zárójegyzések, főleg pedig Bécs tömeges eladásai ellanyhitották az irányzatot, a forgalom korlátoltan alakult.

Az előtőzsdén előfordult kötések: osztrák hitelrészv. 352.30—351.70 magyar hitelr. 378—377 —, osztrák-magy. államvasut részv. 349.60—349.25 déli vasut-részvény 73.50—leszámitó-bank részvény 255—254.50—rimamurányi vasműrészv. 251.50—, közúti vaspálya-részvény 375 —, városi villamos vasut részvény 228 —, —, —, frton.

Zárításkor maradt: osztrák hitelrészvény 351.80 magyar hitelrészvény 377.50 osztrák-magy államvasut részv. 349 —, déli vasut-részvény 73.50 leszámitó-bank részvény 254.50 rimamurányi vasműrészvény 251.50 közúti vaspálya részvény 375 —, városi villamos vasut-részv. 228 —, forinton.

A gabonaüzlet Bécsben. A budapesti részárpiaczióról érkezett szilárd jelentések és a hausse konzorcium vásárlásai az áralakulást a legelőnyösebben befolyásolták.

Jegyzések:
 Buza tavaszra . . . 9.02—9.04
 Buza őszre . . . 9.39—9.41
 Rozs őszre . . . 7.92—7.94
 Rozs tavaszra . . . 7.74—7.76
 Tengeri máj-jun-ra . . . 4.92—4.95
 Zab őszre . . . 5.81—5.82

Az értéktőzsde Bécsben. A belpolitikai helyzet a spekulációzt eladásokra készítette, a vezető papírok mérsékelten csökkentek.

Jegyzetek:
 Osztrák hitelrészvény 351.90 magyar hitelrészvény 377.25, magyar aranyáradek 119.75, magyar koronáradek 98.10, angolbank 15.50, osztrák-magyar államvasut részvény 349 — forinton.

Piaczi árak.

A központi vásárcsarnokban a mai forgalom igen élénk volt. A kicsinybeni eladások következőleg alakultak:

Hús: I. rendű levelesus 76—80. II. rendű levelesus 68—72 III. rendű levelesus 66—64 Vesepecsenye egészben 70—80 krajczár, rostélyos 72—80, fehérpecsenye 72—80. tisztított vesepecsenye 180—200 Marhanyelv nyersen 56—64, páczolva 80—90. füstölve 100—110 kr., Birkahus eleje 40—44, hátulja 52—60 kr. kilója. Borjúhus czombja 100—120, eleje 65—72, pörköltnek 64—68. Disznóhus czombja, lapockáján 64—68. szűzpecsenye 75—80, karaj 76—80, füstölt sonka 80—90, prágai sodár 110—120 kr., olvasztani való szilonna 68 — kr, zsír 68 — kr, háj 68 — kr. kilónként.

Baromfi: Rántani való csirke 80—90 kr. sütni való 120—140 kr., sovány kacsa 150—200 kr., kövér kacsa 200—240 kajczár, kövér liba 400—700 kr., sovány liba 350—400 kr. páronsént. Kenyeremű: Monori vásárcsarnoki kenyér fehér 14 kr., barna 12 kr. Soroksári kenyér: fehér 15 kr., barna 13 kr. Házi kenyér: fehér 20 kr., barna 14 kr. Pék kenyér (burgonyás) fehér 16 kr., barna 14 kr. kilónként.

Vadak: (Aranyosi A. vadász czég központi vásárcsarnok jelentése) Özgerincez 500—600, őzeczomb 300—350 fogoly 70—80, vadkacsa 60—70 kr. nyul 80—140, fácán 180—200 kr. dráként. Szarvasgerincez 180, czombja 80—100 kr., pörköltnek való 20—30 kr. kilója.

Halok: E.6 ponty 100—120 harcsa 80—100, süllő 100—150 kr., czompo 50—60 krajczár. Jégelt halak: ponty 40—60, kecsge 100—150, apró hal 30—40. vágott harcsa 80—100 kr. Lazac 500—550 krajczár kilója. Rak 3—25 kr. darabja.

Zöld-eg: burgonya 3 — kr. teljes tej 10 kr. literje. Tevaj 110—120. főzni való 90—100 kr Turó 24 — kr kilója. Tejföl literje 35 — kr. Teatofás 30 drb 100 kr. főző tojás 86 — drb 100 krajczár. Savanyított káposzta kilója 10 kr. Savanyított uborka 100 drb. 140—160 kr.

Külföldiek: Tejszín 30 — kr. teljes tej 10 kr. literje. Tevaj 110—120. főzni való 90—100 kr Turó 24 — kr kilója. Tejföl literje 35 — kr. Teatofás 30 drb 100 kr. főző tojás 86 — drb 100 krajczár. Savanyított káposzta kilója 10 kr. Savanyított uborka 100 drb. 140—160 kr.

A szerkesztőség üzenetei.

L. Imre, mozdonyvezető, Miskolcz. Hősies viselkedését érdeklődéssel és súlyos helyzetét részvétellel olvastuk, ami azonban a kérdéses végrendeletet illeti, azt egy

külföldi lapból vettük át és sajnálatunkra, nem tudunk önnek utbaigazítással szolgálni. **St.-né S.-A. Ujhely.** A nyerőszámnak lényeges kiegészítő része a nap is. Az októter 3-iki Esti Hírlapban az október 1-ei szombati B. H. 740 lap van nyerőül feltüntetve, a nekünk beküldött lap pedig szeptember 30-iki pénteki. Ön tehát nem nyert Nem az nyert, akinek egyáltalában B. H. 740 száma van, hiszen ilyen betűjű és számu lap mindennap kerül ki a sajtóból, hanem az októter 1. szombati kelteű B. H. 740. A napra is folyik a sorsolás. A nagy sorsolásnál amelyben egy heti lappéldányok vesznek részt a betű és a szám kihuzása után a közjegyző a napot is kisorsolja.

Felelős szerkesztő: Gáspár Artur.

Fontos önvédelemre. Bulldogg-Nemesis



6 lövetű revolver csak 4 frt. Börténák szíjjal és tölténnyel 5 frt. Vadász-fegyverek nagy választékban. Földessy L. puskaműves Bpest, Muzeum-körút 3. Vidéki szétküldés utánvét vagy a pénz előzetes beküldése mellett. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 161

Vasvári Mór
 FÉRFI-SZABO
Károly-laktanya
 rendkívüli nagy raktára kész ruhákban és nyersanyagban. 219
feloszlik.

Diana-Kert

Nap-utca 13. 189
 A főváros legszebb kertü vendéglője. Tér: 1500 személy részére.
SZCZEPANOWSKY, vendéglő

Olcsó valódi arany és ezüst- nemű bevasárlási forrás.

14 karátos arany jeggyűrűk 4 forinttól feljebb; pontosan sz. balyozott zsebkörök 5 forinttól, 14 karátos aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbas új ezüst tárgyak 6 krajczárjával grammjait szállít

LUKÁCS M. MÁRTON
 ékszer és óras czég
 Budapest, IV., vaczi-utca 4. szám.
 a szibarus-utczával szemközti.
 Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve

A vonatok érkezése Budapest k. p.-udvarra.

Dél felől		Délután		Észak felől	
honnán	időpont	honnán	időpont	honnán	időpont
Budafok	10:27	Budafok	12:20	Budafok	10:27
Hatvan	11:12	Hatvan	12:55	Hatvan	11:12
Rutka	11:25	Rutka	13:10	Rutka	11:25
Konstantinápoly	11:30	Konstantinápoly	13:15	Konstantinápoly	11:30
Gyékényes, Pécs	11:35	Gyékényes, Pécs	13:20	Gyékényes, Pécs	11:35
Kis-Sziget	11:40	Kis-Sziget	13:25	Kis-Sziget	11:40
Lombard, Kassa	11:45	Lombard, Kassa	13:30	Lombard, Kassa	11:45
London, Paris, Bécs	11:50	London, Paris, Bécs	13:35	London, Paris, Bécs	11:50
Kolozsvár, Arad	11:55	Kolozsvár, Arad	13:40	Kolozsvár, Arad	11:55
Bécs, Feiring	12:00	Bécs, Feiring	13:45	Bécs, Feiring	12:00
Hatvan	12:05	Hatvan	13:50	Hatvan	12:05
Bécs, Sopron	12:10	Bécs, Sopron	13:55	Bécs, Sopron	12:10
Belgrád, Brod	12:15	Belgrád, Brod	14:00	Belgrád, Brod	12:15
Bécs, Kolozsvár	12:20	Bécs, Kolozsvár	14:05	Bécs, Kolozsvár	12:20
Hatvan	12:25	Hatvan	14:10	Hatvan	12:25
Bécs, Győr	12:30	Bécs, Győr	14:15	Bécs, Győr	12:30
Bécs, Graz	12:35	Bécs, Graz	14:20	Bécs, Graz	12:35
Bécs, Arad	12:40	Bécs, Arad	14:25	Bécs, Arad	12:40
Belgrád, Eszék	12:45	Belgrád, Eszék	14:30	Belgrád, Eszék	12:45
Berlin, Rutka	12:50	Berlin, Rutka	14:35	Berlin, Rutka	12:50
Szerentes	12:55	Szerentes	14:40	Szerentes	12:55
Fiume, Zagrab, Pécs	13:00	Fiume, Zagrab, Pécs	14:45	Fiume, Zagrab, Pécs	13:00
Stanislaw, M.-Szécut	13:05	Stanislaw, M.-Szécut	14:50	Stanislaw, M.-Szécut	13:05
Roma, Fiume, Zagrab	13:10	Roma, Fiume, Zagrab	14:55	Roma, Fiume, Zagrab	13:10
Munkacs, Szeged	13:15	Munkacs, Szeged	15:00	Munkacs, Szeged	13:15
Kassa, Pécs	13:20	Kassa, Pécs	15:05	Kassa, Pécs	13:20
Bécs, Graz	13:25	Bécs, Graz	15:10	Bécs, Graz	13:25
Berlin, Rutka	13:30	Berlin, Rutka	15:15	Berlin, Rutka	13:30
N.-Szécut	13:35	N.-Szécut	15:20	N.-Szécut	13:35
Gyulafehérvár	13:40	Gyulafehérvár	15:25	Gyulafehérvár	13:40
Triest, Fiume	13:45	Triest, Fiume	15:30	Triest, Fiume	13:45
Szabóka	13:50	Szabóka	15:35	Szabóka	13:50
Munkacs, Kassa	13:55	Munkacs, Kassa	15:40	Munkacs, Kassa	13:55
	14:00		15:45		14:00

* Kézikönyv bez. október 15-ig, november 15-ig.
 * Kézikönyv keddén és pénteken, szerdén és szombaton.
 * csak a hajozás sűrűsége miatt.